



爱心邮路

编者按:去年以来,山东省邮政公司菏泽分公司开建爱心邮路,以“弘扬雷锋精神,关心空巢老人,关爱留守儿童”为主题,认真履行邮政企业“通政、通民、通商”的社会责任,鼓励投递员为广大群众特别是“空巢老人”和“留守儿童”提供爱心服务。日前,评选出10名爱心使者。本报将刊发部分典型事迹,陪你走近邮路人。

体育生好身架,全力扑在投递事业,爱心使者张景云: 将爱心邮路越走越宽

本报记者 张建丽

她,曾经是一名体育生,毕业后这副好身架全用在了邮政投递事业上,转眼就是14个年头。她,连续多年被分局评为先进工作者、优秀投递员等,誓将这条“爱心邮路”越走越宽。“有一段时间,我扛着20多斤的报纸爬7楼,天天这样,一直爬了快俩月。”爱心使者张景云笑称,自己“已经炼成了女汉子。”



张景云在查点报纸。 本报记者 张建丽 摄



新电梯未启用 她肩扛20多斤报纸爬七楼

张景云,今年42岁,是菏泽市邮政公司文化投递服务站的投递员。看起来,她瘦瘦弱弱的,但这小身板里藏着大能量。

有次张景云给一家客户单位送报纸,对方刚搬了新楼,电梯还没有启用,而客户办公室在7楼。她只能提着厚厚一摞报纸往7楼爬。“那些报纸得有20多斤。”张景云说,提着有些不方便,她便把报纸扛在肩膀上,来回左右换着往楼上爬。“得持续了一个月零20多天。”对于这个时间,直到现在,张景云都记得很清楚。

张景云告诉记者,中学时她是

学校培养的体育特长生。中专毕业后,刚工作没两年,单位破产,她成了下岗职工。因为不少亲朋好友在邮政系统工作,她也跟随加入了投递队伍。慢慢地,张景云的邮路投递范围扩展到22个企事业单位和学校、个体养殖户,300多个报刊订户。“到了投递单位,基本上都是一路小跑送报。”张景云说,在提高投递效率上,她的体育特长还发挥了不小作用,每个投递点的到达时跟她都控制在10分钟以内,客户们开玩笑称她是“活钟点”。14年来,张景云累计出班5000多次,行程20万公里,投

递报刊30余万份,信件13万件,投递准确率几乎达到了100%。

在张景云的印象里,邮路上,她骑坏了三辆大自行车:一辆是她姑父从投递系统退休后,留给她的绿色自行车,一辆是公公的大金鹿自行车,还有一辆是自己从事投递工作后的绿色自行车。当记者问起来为什么不骑电动三轮车,张景云说,她的路段主要是经过中华路,另外西安路那边的金沙江路光胡同就20多个,骑自行车更加方便、快捷。“再说,也锻炼身体啊。”对此,张景云并不以为苦。



认真、执着、热心 客户专门为她写诗

对待工作,张景云的认真劲让客户折服,还曾有一位老人专门为她写了一首诗。

记者了解到,去年8月,一位外地退休老人给菏泽市立医院家属院的老朋友寄来一封邮件。由于老人和儿子都已不在这里居住,地址不详,投递难度很大。本来像这样的邮件,可以退回,但张景云主动要求继续投递:“那么大年纪了,老人写封信,不容易。”连续3天,她到医院和家属院打听与收件姓名同

名的人,在一位名叫李长恒的老人帮助下,挨个进行核查,终于使信件如期送到了客户在医院工作的孩子手中。

有次深秋下着雨,李长恒老人看到张景云将唯一的雨衣盖住报纸,自己却挨冻淋雨,非常感动。他还专门写了一首诗《雨中的飞燕》,寄到市邮政公司赞美敬业的张景云。

不仅认真,对待客户,即便不是工作上的事情,张景云的热心依然

“泛滥”。一位80多岁的孔阿姨得了严重的类风湿关节炎,急需未经加工的“红景天”原料当药引,而当地各大医院、药店买不到。张景云正好发现金沙江路的一位客户门前写着出售“红景天”,于是从中牵线帮了双方的忙。

诸如此类的事情,张景云自己也记不清有多少。而在她看来,这些事情却都是那么自然,都是自己在邮路上应尽的职责,“只有做好了,才问心无愧。”张景云常常这样说。



齐鲁晚报·今日菏泽
官方微信二维码



菏泽企业家
微信二维码

遗失声明

余卫民,山东省东明县食品药品监督管理局行政执法证号SD-2090370044(A),现丢失,声明挂失。